

В диссертационный совет
6D.KOA-029 при Российско-
Таджикском (Славянском)
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухаммадюсуповой Шамсии Абдурахмоновны на тему: «Макроэкономические основы инновационного развития национального хозяйства Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В современных условиях во всем мире становится явным, что поддержание высокого уровня эффективности экономики и повышения темпов её развития в народном хозяйстве зависит от технологической модернизации всего народного хозяйства на базе организации инновационной активной деятельности, так как сегодня в мире ограниченность природно-материальных ресурсов воспроизводственного процесса предполагает налаживание интенсивного способа производства, основанного на широком использовании инноваций.

В этом плане исследование макроэкономических основ инновационного развития национального хозяйства Республики Таджикистан является важной и неотъемлемой частью формирования инновационной экономики страны. Особо следует отметить, что формирование инновационной экономики не мыслимо без развития индустриального сектора хозяйства страны, которая достигается путем создания различных предприятий, использующие новейшие технологии по переработке различных видов сырья и выпуск конечной продукции, начиная от сельскохозяйственного до горнодобывающего, включая тяжелые и точные научноёмкие отрасли производства. При этом наука и техника выступают как главный механизм по модернизации малоэффективных «узлов» промышленных технологических процессов.

Также автор, изучая опыт зарубежных стран, отмечает, что инновационная модель европейского типа характеризуется значительным государственным вмешательством. Большая часть ассигнований на развитие инноваций выделяется из государственных местных бюджетов.

В целом диссертант делает вывод о том, что изучение опыта зарубежных стран в части инновационного развития может привести к определению общих контуров организаций и регулированию экономической деятельности в современном обществе.

Материалы автореферата свидетельствуют о том, что автором проделана большая научно-исследовательская работа, оформленная в виде диссертации, где выявлены много положительных моментов и отдельные препятствующие факторы, которые оказывают серьезное влияние инновационному развитию экономики Республики Таджикистан. В то же время работа не лишена отдельных недостатков следующего характера:

- в диссертации встречается ряд ошибок грамматического и стилистического характера;
- в работе не достаточно внимания уделено анализу и оценке развития инновационной деятельности в национальной экономике.

Однако, выше отмеченные замечания не снижают основные достоинства научно-теоретической и практической значимости диссертационной работы. В целом диссертационное исследование Мухаммадюсуповой Ш.А. является актуальным и своевременным в плане достижения основной цели экономики страны - её стабильного инновационного развития.

Диссертация выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05-Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) и её автор, Мухаммадюсупова Шамсия Абдурахмоновна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Депутат Маджлиси намояндагон
Маджлиси Олий РТ,
доктор экономических наук,
профессор

Обидов Фозил Сайдович

Подпись Обидова Ф.С.
Заверяю

Зам. начальника ОК 

Нуруллоzода З.

